

# 新版医保药品目录落地首日 罕见病患儿用上实惠救命药

叠加“惠医保”报销,一年药费从63万元降到3万多

广东新版医保药品目录

## 新增67个 谈判药品

羊城晚报讯 记者陈辉  
报道:随着新版国家医保药品目录1月1日起实施,在此基础上制定的广东省基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2022年版)同日正式实施。该目录由国家新版药品目录及广东省按规定增补的中药饮片、医院制剂组成。

在广东的新版医保目录中,新增67个谈判药品。新纳入药品精准补齐肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病、妇女儿童等用药需求,共涉及21个临床组别,患者受益面广泛。

为确保谈判药品及时落地,各地医保部门将积极会同有关部门,指导定点医疗机构落实首要责任,确保谈判药品“应配尽配”。自2022年1月1日起,所有协议期内谈判药品及其同通用名药品,全部列入广东省“双通道”管理药品范围,确保每个地市至少有1家定点医疗机构或定点零售药店供应,并能正常报销。

1月1日,新版国家医保药品目录落地首日,广东部分患者已用上了实惠的“特效药”。当日早上8时,广州市妇女儿童医疗中心遗传与内分泌科,一名来自惠州的11岁法布雷患儿小新正在接受药物治疗。得益于新医保药品目录以及惠州的“惠医保”等报销,原来一年60多万元的药费可降至3万余元。患儿爸爸激动地表示:“这个药物纳入医保,我的孩子才能用得起‘救命药’。”

据悉,法布雷病(α-半乳糖苷酶A缺乏症)长期酶替代治疗药“阿加糖酶α注射用浓溶液”纳入医保药品目录后,小新是全国首例接受治疗的患者,也是该药物全国年龄最小用药的病例。

### 为高药费犯难的一家有了希望

11岁的小新,四年前开始出现双脚趾疼痛,且病情逐渐加重,运动后及气温高的季节变化时疼痛更加明显。用小新的话描述,“痛感就像踩在夏天烈日暴晒后的地面一样”。小新父母带着他四处就医,直至2021年7月到广州市妇女儿童医疗中心检查,才最终确诊为法布雷病。

广州市妇女儿童医疗中心遗传与内分泌科主任医师刘丽介绍,法布雷病是一种罕见的X连锁遗传性溶酶体贮积症,患病率约为十万分之一,患儿常会因神经、心脏、肾脏和脑血管损伤而致残致死。

孩子病情终于确诊,然而,高昂的药费负担又让小新一家犯了难。所幸,刘丽给他们带来了好消息——

刘丽说,得益于国家医保谈判

药降价以及惠州政府指导下的商保“惠医保”,小新的特殊酶替代治疗药物“阿加糖酶α注射用浓溶液”费用降幅高达95%。以小新的用药预算来算,他体重30公斤,单次用药剂量两支,每两周用药一次,需终身用药。惠州市居民基本医疗报销异地就医住院报销比例75%(三级医疗机构),“惠医保”自负累计1万元以上基本医保费用95%报销,其中罕见病用药自付累计2万元以上部分报销50%。如果自费,孩子一年的治疗费用(52周,26支)需633360元,医保谈判后药价下降到161200元,医保报销后为65520元,“惠医保”报销后为37674元。也就是说,医保谈判药价正式落地后,小新爸爸一年只需支付37674元就可以给孩子用药。这对小新一家来说是个天大的好消息。



在广州妇女儿童中心,  
法布雷病患儿小新用上“阿加糖酶  
α注射用浓溶液”

### 新年一到,迫不及待给孩子用上药

在小新一家的期盼中,2022年终于到来。1月1日,新版国家医保药品目录正式实施。“清晨5点我们就从惠州出发,到了广州市妇女儿童医疗中心办了住院。”小新爸爸说,“一家人都迫不及待要给孩子用上药。”

据悉,1月1日执行的新版国家医保药品目录包括7种治疗罕见病药物。这7种疾病分别是血友病、遗传性血管性水肿、脊髓性肌肉萎缩症、法布雷病、多发性硬化症、降血脂、甲状腺素蛋白淀粉

样变性心肌病。“我特别感谢刘丽主任,要不是她及时告诉我医保政策的信息,以及帮我跟当地医保部门和医院沟通,我根本没有办法带着孩子来到广州就医。”小新爸爸不停地表达自己的感激之情。

记者了解到,除了小新,当日还有一名16岁的脊髓性肌肉萎缩症患儿也正在广州市妇女儿童接受药物治疗,该院已有17名脊髓性肌肉萎缩症患儿等候预约药物治疗。

## 广东4A级及以上景区 元旦预约人次达13万

羊城晚报讯 记者黎存根、黄宇辉,通讯员粤文旅宣报道:元旦假期首日,广东省文化和旅游市场欢乐祥和、安全有序。根据全省景区预约监控系统统计,截至1月1日15时,全省4A级及以上景区总预约数为13万人次,其中15家5A景区预约总数为5.5万人次。景区前三名分别是深圳市华侨城旅游度假区、惠州西湖风景名胜区、珠海圆明新园,总预约数排名前三的地市分别是广州、深圳、惠州。

假期首日,城市周边乡村休闲游备受青睐。各地游客出行方式以中短途为主,多以家庭为单位,乡村旅游、民俗游、生态游市

场主体独辟蹊径,红色主题游、非遗研学游、民俗文化游、家庭亲子游等走俏。受疫情影响,各市内景区景点成为本地游客热门选择,温泉养生游持续升温,温泉度假区受游客追捧。旅行者的个性化选择和个性化定制日渐成为主流,年轻人旅游的目的地、出行方式及体验深度都在发生变化,露营等重新链接人与自然的旅游休闲新模式成新宠。

公共文化供给方面,元旦期间,省文化馆预计举办线上线下活动20多场,包括慕课讲座、“非遗”系列活动、音乐分享会、端砚制作技艺等丰富活动,全力满足人民群众的节日需求。

元旦迎来结婚登记小高峰

## 广州上千对新人喜结连理

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报道:1月1日,也寓意“一心一意,一生一世”,一直是新人登记结婚的“好日子”。记者从广州市民政局获悉,截至当日下午4时,全市成功办理婚姻登记1100对,是新年婚姻登记的第一个小高峰。

1月1日一大早,记者在白云区民政局婚姻登记处看到,已有不少新人笑容满面排队登记结婚。家住白云区的蔡先生和陈女士告诉记者,选择在元旦登记是为了讨个喜庆意头,没想到意外成为全市2022年第一对领证的新人,“感觉非常幸运,也感谢婚姻登记处提前开门对外办

## RCEP生效!

## 深圳迎来全国首票进口货物

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员别丽芳、黄莉玲报道:《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)自1月1日起正式生效。1日零时,深圳皇岗口岸迎来RCEP协定生效后全国首票进口货物,5.6吨原产自日本的反射膜经深圳海关关员查验放行后,将用于生产手机、数码相机等背光源产品。

RCEP是当今世界上人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自贸协定,自签署以来就备受

社会各界关注,预计将为区域发展和全球经济增长注入强劲动力。在RCEP框架下,我国和日本首次达成双边关税减让安排,这是我国首次与世界经济体量前十的国家经济体签署自贸协定。

深圳海关关税处处长郑冬阳介绍,去年前11个月,深圳对其实行RCEP贸易伙伴进出口规模突破8000亿元,同比增长11.8%,创同期历史新高,主要进出口商品包括电子元件、光学设备、家用电器等。本次享受关税

减免的反射膜,是手机、数码相机等电子消费产品的重要零部件,预计将为深圳的5G、机电、汽车、医药、纺织品服装等特色和优势行业带来新的发展机遇。

深圳市九立供应链有限公司关务总监陈国刚表示,进口的这批反射膜货值133万元人民币,可节省关税6000元左右。RCEP生效第一年,日本原产的反射膜进口关税税率由6.5%降至6.1%,预计可为公司节省税款50万元。

## 湛江抢饮农业RCEP“头啖汤”

羊城晚报讯 记者许悦报道:1月1日,RCEP正式生效。面对RCEP释放的庞大市场空间,湛江迅速行动起来。零时许,湛江海关所属霞海海关为湛江国联水产等三家企业成功签发首批RCEP原产地证书,企业凭借证书将可在进口国享受零关税优惠。

当日上午,在湛江市全面面对RCEP市场启动仪式上,湛江市委书记刘红兵宣布,湛江商品对RCEP市场的货船货车正式发船、发车,争饮RCEP“头啖汤”。

1月1日零时许,湛江海关所属霞海海关为湛江国联水产开发股份有限公司、广东鸿智智能科技股份有限公司、广东北部湾农产品批发中心有限公司等三家出口企业成功签发首批RCEP原产地证书,企业凭借证书将可在进口国享受零关税优惠。

当日上午,在湛江市全面面对RCEP市场启动仪式上,湛江市委书记刘红兵宣布,湛江商品对RCEP市场的货船货车正式发船、发车,争饮RCEP“头啖汤”。

题研讨等形式,指导广东农业企业熟悉新规则,应对新机遇与新挑战,主动融入RCEP“朋友圈”。

有着农产品进出口的港口、物流、保税区等优惠条件,湛江市如何凭借地缘优势主动把握RCEP机遇?

1月1日零时许,湛江海关所属霞海海关为湛江国联水产开发股份有限公司、广东鸿智智能科技股份有限公司、广东北部湾农产品批发中心有限公司等三家出口企业成功签发首批RCEP原产地证书,企业凭借证书将可在进口国享受零关税优惠。

当日零时,在湛江市全面面对RCEP市场启动仪式上,湛江市委书记刘红兵宣布,湛江商品对RCEP市场的货船货车正式发船、发车,争饮RCEP“头啖汤”。

国联水产执行副总裁吴丽青告诉羊城晚报记者,国联水产首发的6货柜货物出口到澳大利亚和新加坡,都是水产预制菜产品,包括烤鱼、调味小龙虾、金鲳鱼和一些熟虾产品。同时,1日国联水产还在线上与越南一家企业签约,主要达成的是越南巴沙鱼进口的协议。

“走出去”的同时“引进来”,广东开启了农业国际贸易高质量发展新征程。

## 跨年夜诞“虎妞双胞胎”

### 韶关华南虎繁育研究基地再“迎新”

羊城晚报讯 记者张文,通讯员杨长虹、江敏摄影报道:2021年12月31日深夜,韶关华南虎繁育研究基地里,华南虎“梦梦”顺利产下两只华南虎幼崽。记者昨晚了解到,两只小老虎均为雌性,重量都是990克,已进入保温箱,身体状况良好。

据了解,本次两只虎宝宝的出生,也是继2021年3月和9月迎来两只雌性虎宝宝“圆圆”和“庆庆”之后,韶关华南虎繁育研究基地再次“迎新”。

韶关华南虎繁育研究基地是广东

粤北华南虎省级自然保护区管理处建设机构,是目前我国规模较大,管理较规范,集科学研究、科普教育、生态旅游于一体的华南虎繁育研究基地。基地相关负责人表示,华南虎是中国特有虎亚种,也是世界极度濒危的十大物种之一,属于国家一级保护动物,目前全国仅存200多只,均为人工饲养。近年来韶关华南虎繁育研究基地采取一系列科学繁殖和人工育幼措施,华南虎幼崽成活率大幅提升,此次两只“虎妞”出生,让基地实现“一年生三胎”的高产记录。

擦亮营商环境  
“广东品牌”

针对投资兴业  
堵点难点靶向  
发力、先试先行

珠海争当营商环境“优等生”

羊城晚报记者 文艺

### 率先恢复不动产 跨境抵押登记

《2021年广东省营商环境评价报告》近日出炉。报告显示,珠海在营商环境评价中表现优秀。这背后,是近年来珠海市持续深化营商环境改革,针对企业投资兴业的堵点、难点,靶向发力、精准施策。

2020年,在全国营商环境评价结果报告中,珠海市营商环境便利度得分81.34分。针对评价中的“失分项”,去年7月,《珠海市以评促优优化营商环境工作方案》出台,通过57项工作措施补短板、强弱项,推动全市营商环境进一步优化。

### 涉企高频许可事 项“一照通行”

作为广东省六个“一照通行”改革试点城市之一,珠海市印发了《珠海市“一照通行”改革试点实施方案》,明确将12个部门30个涉企审批事项纳入珠海市“一照通行”改革范围,通过再造涉企审批服务,将企业分别向不同部门申办相关许可证的模式,改为按需组合、一次申办,提供更多高频事项集成服务。

目前,“一照通行”服务平台可支持食品经营许可证核发、设置大型户外广告审批、经营性道路普通货物运输许可、医疗机构设置审批和执业许可等9个高频许可事项,与企业设立登记、公章刻制、申领发票和税控设备、员工参保登记、住房公积金缴存登记、银行预约开户等开办企业事项进行整合,实现一次申请、并联审批。

同时,统筹全市电子照章服务,实现全流程无纸化。对纳入“一照通行”改革的许可事项,实施部门在制发纸质证照、实物印章时,同步发放电子证照,并推进企业电子印章制发。

通过一次办、线上办、综合办、快速办,“一照通行”改革助推传统服务业转型升级和居民消费升级,解决准入准营多头审、多环节、流程繁、周期长、成本高等问题,实现窗口融合、表单融合、流程融合、证照融合等多层面融合效应。

(上接A1)

讲话指出,要坚定历史自信,自觉坚守理想信念。这次全会《决议》充分显示了我们党高度的历史自信,向党内外、国内外展示了百年大党的清醒和成熟。历史雄辩地说明,没有中国共产党就没有新中国,就没有中国人民的幸福生活,就没有中华民族的伟大复兴。历史和人民选择了中国共产党,中国共产党也没有辜负历史和人民的选择。中国共产党人的历史自信,既是对奋斗成就的自信,也是对奋斗精神的自信。

讲话指出,要坚持自我革命,确保党不变质、不变色、不变味。我们党历史这么长、规模这么大,执政这么久,如何跳出治乱兴衰的历史周期率?毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈”。经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,我们党又给出了第二个答案,这就是自我革命。我们党没有任何自己特殊的利益,这是我们党敢于自我革命的勇气之源、底气所在。在建党百年之际,我们要居安思危,时刻警惕我们这个百年大党会不会变得老态龙钟、疾病缠身。要以伟大自我革命引领伟大社会革命,以伟大自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

讲话指出,要坚定担当责任,不断增强进行伟大斗争的意志和本领。我们

